



**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

της 4ης ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας
την 20^η Αυγούστου 2024

Σήμερα, 20 Αυγούστου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:30 συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε ειδική συνεδρίαση Λογοδοσίας του αρθ.67^Αν.3852/10, στην αίθουσα του Ιστορικού Δημαρχείου στην Ιουλίδα Κέας, ύστερα από την 3936/16-8-2024, έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου και στη Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 64, 67 και 74 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α'87).

Σε σύνολο 15 μελών βρέθηκαν παρόντα 11 μέλη.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Η Δήμαρχος Κέας

Ειρήνη Βελισσαροπούλου

Τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου:

Κωνσταντίνος Δεμένεγας

Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας

Στυλιανός Γκρέκας

Συμεών Μορφωνιός (αποχώρησε μετά το 3ο θέμα)

Βασίλειος Βαλεράς

Άννα Πορίχη

Αντώνιος Λουρής

Παναγιώτα Γκουτζαμάνη

Δημήτριος Βρεττός

Ιωάννης Ευαγγέλου

Δημήτριος Καβαλιέρος

ΑΠΟΝΤΕΣ

Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης

Σταύρος Κορασίδης

Αντώνιος Πατηνιώτης

Νικόλαος Σέρβος

(αν και προσκλήθηκαν νόμιμα)

Παρούσα στη συνεδρίαση είναι η Δήμαρχος, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου.

Παρίσταται η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ιουλίδας, κα Νικολέττα Άννα Δεμένεγα. Δεν παρίσταται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Κορησσίας κ. Δημήτριος Μάνεσης.

Στη συνεδρίαση παρίσταται και η δημοτική υπάλληλος κα. Μαριάννα Μωραΐτη για την τήρηση του πρακτικού

Δεν προσήλθαν δημοτικοί σύμβουλοι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, Αποχώρησε ο κ Μορφωνιός μετά το 3ο θέμα

ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ
4^{ης} ειδικής ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
20/08/2024

(ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΣΤΗ ΥΠ' ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ: 3936/16-08/2024 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ)

Θέμα 1^ο: Δηλώσεις στην τηλεόραση-μονόπλευρη παρουσίαση της Κέας [εισηγητής, Δήμαρχος κα. Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Θέμα 2^ο: Ενημέρωση για την ΚΕΔΚ . [εισηγητής, Αντιδήμαρχος κ. Κων. Δεμένεγας]

Θέμα 3^ο: Ανακύκλωση. [εισηγητής: Γιάννης Ευαγγέλου]

Θέμα 4^ο: Περιφερειακός δρόμος Άγιος Σπυρίδων-Άγιος Γεώργιος στην Κορησσία. [Εισηγητής Αντ. Πατηνιώτης]

Θέμα 5^ο: Περιφερειακός δρόμος Βουρκαρίου. [Εισηγητής: κ. Σταύρος Κορασίδης]

Θέμα 6^ο: Πρόγραμμα εξυπηρέτησης parking στην Ιουλίδα. [Εισηγητής Δημ. Βρεττός]

Ο κ. Ευαγγέλου καταθέτει σχετική επιστολή-ένσταση σχετικά με τη διαδικασία ενημέρωσης και πρόσκληση για την συνεδρίαση λογοδοσίας διότι δεν τηρούνται οι διαδικασίες του σχετικού άρθρου και πάρα τις προφορικές και γραπτές παρατηρήσεις

Στην παρούσα συνεδρίαση η αρχική ενημέρωση δεν αναφέρει τον τόπο της συνεδρίασης κλπ και θεωρεί ότι η παρούσα συνεδρίαση στερείται νομιμότητας και ζητά από το ΔΣ να αποφασίσει αν θα προχωρήσει ή όχι στην συνεδρίαση, θέτοντας το θέμα σε ψηφοφορία.

Η Δήμαρχο θεωρεί ότι οι ημερομηνίες τηρήθηκαν, όλα τα θέματα εισήχθησαν στην παρούσα συνεδρίαση και θεωρεί ότι δεν υπάρχει θέμα νομιμότητας

Ο Πρόεδρος καλεί το σώμα σε ψηφοφορία και κατά πλειοψηφία 8 ΥΠΕΡ και 3 ΚΑΤΑ(Ευαγγέλου, Βρεττός, Καβαλιέρος) την συνέχιση της συνεδρίασης.

Θέμα 1^ο: Δηλώσεις στην τηλεόραση-μονόπλευρη παρουσίαση της Κέας [εισηγητής,
Δήμαρχος κα. Ειρ. Βελισσαροπούλου]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στη Δήμαρχο κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου η οποία λέει ότι:

“Την Πέμπτη 8/8 στην εκπομπή του Mega Channel Κοινωνία Ώρα Mega προβλήθηκε συνέντευξη του Δημοτικού Συμβούλου και επικεφαλής της Αντιπολίτευσης του Δήμου Κέας Ιωάννη Ευαγγέλου.

Στη συνέντευξη αυτή ειπώθηκαν δύο στοιχεία για τα οποία έχω σοβαρές αντιρρήσεις. Αρχικά ερωτηθείς για το θέμα της λειψυδρίας απάντησε ότι έχουμε αρκετούς υδάτινους πόρους και ότι επί του παρόντος δεν έχουμε υστέρηση. Αφενός είναι οξύμωρο ή τουλάχιστον αντιφατικό . Για θυμίσω , στο σώμα του Δημοτικού Συμβουλίου ,ότι στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο λογοδοσίας εγκαλούσε τη Δημοτική Αρχή ότι έχουμε λειψυδρία και πρέπει να παρθούν άμεσα μέτρα. Δεν αναφέρθηκε όμως στις πηγές που έχουν στερέψει και στο γεγονός ότι για να βοηθήσουμε τους κτηνοτρόφους , που το δικό μας νησί ακόμα έχει, γεμίζουμε τις ομβροδεξαμενές με νερό για να ποτιστούν τα ζώα .

Στον αντίποδα αυτής της άτοπης δήλωσης του επικεφαλής της Αντιπολίτευσης, εμείς ως Δημοτική Αρχή κάνουμε προσπάθεια να χρηματοδοτηθούμε για έργα καταπολέμησης της λειψυδρίας.

Και το δεύτερο θέμα που είναι ιδιαίτερα σημαντικό αφορά το συσχετισμό της λειτουργίας του νέου ξενοδοχείου με τον επαναπροσδιορισμό της τουριστικής ταυτότητας της Κέας. Δήλωση η οποία μηδενίζει όλες τις προηγούμενες προσπάθειες όλων των παρελθόντων ετών από τις Δημοτικές Αρχές, τους επαγγελματίες και τους ξενοδόχους του νησιού.

Όχι κε Ευαγγέλου, η Τζιά δεν περίμενε την τελευταία επένδυση για να αποκτήσει ταυτότητα. Η ταυτότητα του νησιού μας υπήρχε , υπάρχει και θα υπάρχει και βασίζεται στο τρίπτυχο απλότητα, ομορφιά και παράδοση.

Όχι κε Ευαγγέλου δεν υφίσταται τώρα η κινητικότητα για την ποιότητα, ποιότητα τόσο στις υπηρεσίες όσο και στο παρεχόμενο προϊόν υπήρχε και θα υπάρχει στο νησί. Για τις υπόλοιπες επιχειρήσεις του νησιού δεν κάνατε την παραμικρή νύξη, ούτε για τη γαστρονομία του νησιού , ούτε για τις δραστηριότητες που μπορεί κάποιος να κάνει, για τους διαφορετικούς τρόπους που κάποιος μπορεί να γευτεί τη Τζιά.

Ο καθένας από εμάς έχει την ελευθερία της ελεύθερης έκφρασης, όταν όμως μιλάμε εκπροσωπώντας ένα ολόκληρο νησί ο λόγος μας θα πρέπει να εκφράζει το σύνολο του νησιού .

Ο κ. Ευαγγέλου αφού έλαβε το λόγο λέει :” Πρόεδρε, αυτό το θέμα δεν αφορά το συμβούλιο της λογοδοσίας”. Υποβάλει έγγραφη ένσταση ότι κακώς συζητείται αυτό το θέμα στην

παρούσα συνεδρίαση. Ενημερώνει ότι οι ενστάσεις του θα προωθούνται σε ελεγκτικούς φορείς. Θεωρεί ότι η λογοδοσία είναι μόνο για τα έργα του δήμου.

Θέμα 2^ο: Ενημέρωση για την ΚΕΔΚ . [εισηγητής, Αντιδήμαρχος κ. Κων. Δεμένεγας]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Κωνσταντίνο Δεμένεγα ο οποίος λέει ότι ζητάει από τη Δήμαρχο ενημέρωση για το κλείσιμο της ΚΕΔΚ

Η Δήμαρχος αφού έλαβε το λόγο, απαντάει ότι η ΚΕΔΚ έκλεισε κανονικά, όπως ορίζουν οι διαδικασίες των διατάξεων του νόμου 5056/13, την 31/12/2023. Έχει γίνει όλη η διαδικασία για να κλείσει ως προς τα λογιστικά-φορολογικά, τον ισολογισμό , τα χρηματικά υπόλοιπα, την καταγραφή της περιουσιακής κατάστασης

Υπάρχει καταγγελία από τον κ Ευαγγέλου προς ΥΠΕΣ, Σωμα Επιθεωρητών δημόσιας διοίκησης, κλπ φορείς με την οποία αναγιγνώσκει στο σώμα.

Ο κ. Δεμένεγας ρωτάει τον κ. Ευαγγέλου τι είναι αυτό που κάνει και τι επιθυμεί να επιτύχει κάνοντας αυτή την καταγγελία.

Ο κ. Ευαγγέλου λέει , “Ας ελέγξουν αυτοί στους οποίους απευθυνθήκαμε.” Θεωρεί ότι ο κ. Δεμένεγα θέλει να κάνει λογοκρισία σε αυτή, αλλά και σε άλλες καταγγελίες που θα έρθουν. “Αυτά που κάνετε είναι λαϊκισμοί και θέλετε να βγάλετε ότι είμαστε αντίθετοι προς τον παιδικό σταθμό και τις αθλητικές δραστηριότητες και ότι θα έπρεπε να γίνουν όλα με το σωστό τρόπο κάνοντας σωστή δουλειά.”

Η Δήμαρχος ρωτάει αν είναι σε γνώσει των υπολοίπων της αντιπολίτευσης για τις ενέργειες του επικεφαλής και αν συμφωνούν. Ο κ. Καβαλιέρος απαντάει θετικά.

Θέμα 3^ο: Ανακύκλωση. [εισηγητής: Γιάννης Ευαγγέλου]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Ιωάννη Ευαγγέλου ο οποίος λέει ότι: «Το θέμα της ανακύκλωσης και του διαχωρισμού των ανόργανων στερεών αποβλήτων, όπως των ηλεκτρικών συσκευών, των αποβλήτων συσκευασιών (χαρτί κλπ) και γυαλιού, είναι οι σοβαρότερες πλέον εργασίες περισυλλογής αποβλήτων, καθ όσον η παραγωγή τους αυξάνει καθημερινά, λόγω του τρόπου ζωής και κατανάλωσης των αγαθών.

Επί πλέον η σωστή περισυλλογή και διαχείριση τους, απαλλάσσει τον ΧΥΤΑ από απόβλητα που δεν είναι διαχειρίσιμα από τις προδιαγραφές του σταθμού.

Ζητούμε να μας ενημερώσετε :

1. Κατά πόσον τηρούνται οι όροι και οι υποχρεώσεις των συμβαλλομένων από τις συμβάσεις με την Εταιρία Ανακύκλωσης, για τη διαχείριση και αποκομιδή των Αποβλήτων συσκευασιών

Αποβλήτων ηλεκτρικών συσκευών

Αποβλήτων γυαλιού.

2. Επίσης, τι σκοπεύει η Δημοτική αρχή να κάνει, για τη βελτίωση αυτής της Υπηρεσίας, δεδομένου ότι είναι φανερό ότι αυτή υστερεί από το επιθυμητό βαθμό αποτελέσματος.

Απόδειξη, η έλλειψη σημείων συγκέντρωσης ηλεκτρικών συσκευών σε περισσότερες της μίας τοποθεσίες, η αύξηση των σημείων συγκέντρωσης ογκωδών, ώστε να αποφευχθεί η ασχήμια και η απόθεσης αυτών δίπλα στους κάδους, η υπερφόρτωση των κάδων με αποτέλεσμα να σκορπίζονται πολλά αντικείμενα στους χώρους πλησίον αλλά και μακριά από αυτούς.

Τι σκοπεύει επίσης να κάνει για την ενημέρωση των δημοτών για την πλήρη κατανόηση της συμπεριφοράς τους αλλά και του τρόπου απόθεσης των αποβλήτων τους.

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η μελέτη, η χρηματοδότηση και η υλοποίησης αυτής, για το ολοκληρωμένο πρόγραμμά ανακύκλωσης.

Το 2015 και εν συνεχεία το 2016 δέχτηκε ο Δήμος (όπως και οι άλλοι Δήμοι) υπερβολική πίεση για να συμμετάσχουν στο πρόγραμμά του ΥΠΕΡΑΑ, καταβάλλοντας υπεράνθρωπη προσπάθεια να ανταποκριθεί στους χρόνους υποβολής της πρότασης του. Ατυχώς τα Υπουργεία Περιβάλλοντος και Εσωτερικών δεν ανταποκρίθηκαν. Η ΠΝΑΙ εν συνεχεία ανέλαβε να προκηρύξει ανάλογο πρόγραμμα. Ζητούμε ενημέρωση για την παρούσα κατάσταση και τις ενέργειες του Δήμου.»

Ο πρόεδρος δίνει το λόγο στον κ. Λουρή, ο οποίος λέει :

“Ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος Καθαριότητας σχετικά με το ερώτημα σας περί ανακύκλωσης σας αναφέρω ότι:

Οι όροι και οι υποχρεώσεις των συμβαλλομένων με την Εταιρεία Ανακύκλωσης τηρούνται ως προβλέπονται, όσον αφορά

-απόβλητα συσκευασιών

-απόβλητα ηλεκτρικών συσκευών

-απόβλητα γυαλιού

Επίσης, αν δεν το γνωρίζετε, στο Δήμο Κέας υπάρχουν και οι παρακάτω ροές ανακύκλωσης: ρούχα, στρώματα, μελάνια, ηλεκτρικοί λαμπτήρες, οχήματα, ελαστικά, αλιευτικά (δίχτυα, πετονιές, κιούρτοι κ.α.α)

Κατά την τελευταία 4ετία (εκτός 2024) έχουν ανακυκλωθεί τα παρακάτω είδη στις παρακάτω ποσότητες:

ΜΠΛΕ ΚΑΔΟΣ (2020-202)(2021-247)(2022-269)(2023-236)

ΓΥΑΛΙ (2020-12)(2021-19)(2022-29)(2023-31)

ΡΟΥΧΑ (2021-2)(2022-25)(2023-29)

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ (2020-16)(2021-16)(2022-18)(2023-15)

ΣΤΡΩΜΑΤΑ (2021-4)(2022-16)(2023-21)

ΟΗΜΑΤΑ (2020-3)(2021-4)(2022-4)(2023-0)

ΕΛΑΣΤΙΚΑ (2021-15)(2022-0)(2023-15)

ΜΕΛΑΝΙΑ (2023-0,6)

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΙ ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ (2021-0,7)(2023-0,6)

Σαν Δημοτική αρχή και σαν υπηρεσία καθαριότητας στόχος μας είναι να κροτήσουμε τα παραπάνω στάνταρ ανακυκλώσιμων ροών και να συνεχίσουμε να κρατάμε το νησί μας καθαρό παρά τα όποια προβλήματα αντιμετωπίζουμε σε εργατικό ή μηχανολογικό εξοπλισμό και ξεπερνώντας της ασυδοσία , ευτυχώς λίγων, που παρατάνε όπου να είναι οτιδήποτε

Επίσης στις άμεσες δράσεις μας θα είναι και πάλι μια καμπάνια σχετικά με την ευαισθητοποίηση των κατοίκων και επισκεπτών του νησιού σε θέματα ανακύκλωσης γενικότερα

Κατά την άποψή μας το σημείο συγκέντρωσης ηλεκτρικών συσκευών δίπλα στη αποθήκη του δήμου, δεν θεωρούμε ότι είναι απόδειξη ότι η υπηρεσία υστερεί από τον επιθυμητό βαθμό απεναντίας κάνει την συλλογή των ειδών ελεγχόμενη και πρακτικότερη

Απόδειξη του παραπάνω είναι η επιστολή συγχαρητηρίων που λάβαμε για το έτος 2023.

Τα σχετικά με το πρόγραμμα ΥΠΕΡΑΑ θα απαντήσει η Δήμαρχος.

Η Δήμαρχος λέει ότι έχουν μεταφερθεί εκτός Κέας πάρα πολλά ανακυκλώσιμα υλικά. Για τα προγράμματα από το 2019 έχει γίνει διαβαθμιδική με τον ΦΟΔΣΑ ΑΕ με αντικείμενο την ανακύκλωση και κομποστοποίηση ποσού 1εκ . Αντίστοιχα υποβάλαμε στο ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ αίτημα για πρόγραμμα . Στην ΠΙΝΑ μέσω του ΕΣΠΑ για την κομποστοποίηση το οποίο δεν εντάχθηκε διότι δεν ήταν σωστό το προτεινόμενο ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΗΜΕΙΟ.

Ο κ. Ευαγγέλου λέει ότι ξέρει την προσπάθεια ένταξης σε πρόγραμμα, όμως έχει ενδιασμούς ότι η ανακύκλωση γίνεται σωστά, και είναι ενημερωτική ερώτηση και όχι μομφή προς την δημοτική αρχή.

Αποχωρεί ο κ. Συμεών Μορφωνιός

Θέμα 4^ο: Περιφερειακός δρόμος Άγιος Σπυρίδων-Άγιος Γεώργιος στην Κορησσία. [Εισηγητής Αντ. Πατηνιώτης]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Δεμένεγα ο οποίο καταθέτει ένσταση διότι ο κ. Πατηνιώτης που είναι ο εισηγητής δεν είναι παρών, και ζητάει την απόσυρση του θέματος και ότι δεν προτίθεται να απαντήσει.

Ο Πρόεδρος δέχεται την ένσταση και αποσύρει το θέμα.

Θέμα 5^ο: Περιφερειακός δρόμος Βουρκαρίου. [Εισηγητής: κ. Σταύρος Κορασίδης]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ λέει ότι ο εισηγητής κ. Κορασίδης δεν είναι παρών και για τον ίδιο λόγο ενίσταται ο κ. Δεμένεγας, άρα το θέμα δεν συζητείται.

Θέμα 6^ο: Πρόγραμμα εξυπηρέτησης parking στην Ιουλίδα. [Εισηγητής Δημ. Βρεττός]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Δημήτριο Βρεττό ο οποίος λέει ότι: Όπως είναι γνωστό το πρόβλημά του παρκαρίσματος στην Ιουλίδα αυξάνει κάθε χρόνο ιδιαίτερα τους μήνες αιχμής.

Ζητούμε να ενημερωθούμε τι προγραμματίζει η Δημοτική αρχή για την επίλυση του προβλήματος αυτού»

Ο κ Δεμένεγας αφού έλαβε το λόγο λέει ότι:

“Το πρόβλημα με το πάρκινγκ στην Ιουλίδα είναι υπαρκτό τουλάχιστον 40 χρόνια.

Να σας αναφέρω ότι κατά το παρελθόν και κατά την διάρκεια και αυτής αλλά και της προηγούμενης θητείας έγιναν προσπάθειες ανεύρεσης οικοπέδου για εκμίσθωση.

Επίσης έγινε η προσπάθεια έγκρισης από την αρχαιολογία για διάνοιξη του δρόμου πρόσβασης στο Δημαρχείο, έργο που θα εξυπηρετήσει την Ιουλίδα.

Έχει εξεταστεί η λύση μίσθωσης οικοπέδου εκτός του οικισμού και μεταφορά του κόσμου με λεωφορεία.

Επίσης να αναφέρω ότι πιο παλιά έχει γίνει γεωτεχνική μελέτη, η οποία έχει δείξει ότι το έδαφος είναι σαθρό, και δεν μπορεί να στηρίξει διώροφη ή τριώροφη κατασκευή.

Αυτήν την εποχή λοιπόν, σας ενημερώνουμε ότι μελετάται η ύπαρξη εναλλακτικής λύσης και μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου θα υπάρχουν περισσότερα στοιχεία προς συζήτηση.

Τέλος συνεχίζεται και η προσπάθεια ανεύρεσης οικοπέδου και για την περιοχή του Ροκομένου αλλά και του Συνεταιρισμού.

Κλείνοντας θα ήθελα να ακούσουμε τις απόψεις σας, καθώς και το πως διαχειρίστηκε την πενταετία 14-19 το συγκεκριμένο μείζον θέμα για την περιοχή της Ιουλίδας.

Λύεται η συνεδρίαση

Υπογράφεται το παρόν πρακτικό από τον πρόεδρο και τα παρόντα μέλη.

4η ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας την 20^η Αυγούστου
2024

Ο Πρόεδρος

Τα μέλη

Στυλιανός Γκρέκας

Κωνσταντίνος Δεμένεγας

Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης

Αντώνιος Λουρής

Παναγιώτα Γκουτζαμάνη

Συμεών Μορφωνιός

Βασίλειος Βαλεράς

Άννα Πορίχη

Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας

Ιωάννης Ευαγγέλου

Δημήτριος Καβαλιέρος

Αντώνιος Πατηνιώτης

Σταύρος Κορασίδης

Νικόλαος Σέρβος

Δημήτριος Βρεττός